

群众有话说

QQ群:107866225

低碳生活 从少扔垃圾做起

□朱国荣

28日,有5名“百姓城管”跟随垃圾清运车参观了垃圾处理的整个过程。在济南的垃圾填埋场,堆积高度已达25米,垃圾量已达450万吨的垃圾山让“百姓城管”深感震撼。相信没有到过现场的读者,也会被这组数据震撼。

垃圾围城离我们并不遥远。有报道称,中国1/3以上的城市均深陷垃圾围城困局。全国城市垃圾堆存累计侵占土地超过5亿平方米,每年的经济损失高达300亿元。

我们每天都会产生大量的垃圾,在提倡低碳环保的今天,每天少扔垃圾应成为每个公民的自觉行为。大家都要为垃圾的产生和处理承担相应的义务。要把环保的理念和少扔垃圾的行动有效结合,在生活中,要时刻提醒自己和家人少制造垃圾、少扔垃圾。因为我们生活在城市中,城市的整洁直接关乎着我们的健康和幸福。

打抽气

人间有爱薪火传

□卜祥奥

据《齐鲁晚报》11月29日报道,章丘的孙传德因患脑瘤,双腿曾做过四次手术,同学孙昊搀扶着他上学、放学,陪他说话、护送他上厕所,从小学到中学,一直坚持了7年。这正是:

少年从小多磨难,身体残疾意志坚。上学读书虽期盼,无奈学校离家远。热心同学伸援手,搀扶上学成自然。小学中学相陪伴,风雨无阻已七年。真情花开多感人,人间有爱薪火传。

“城中村”改造要确保居民利益

□朱冬梅



“城中村”改造是城市化过程中不可避免的问题,它关系到国计民生,更关系到社会和谐与稳定。济南市提出,到2015年基本完成市区范围内宜改造村庄的改造建设任务和危房改造任务,是对社会发展整体进步和社会文明迅速推进的重要步骤。

然而,在“城中村”实现村落向城市社区转型过程中,要解决

好两方面的问题:一是建设规划问题,包括过于密集、不符合城市规划和建设要求的房屋建筑;另一方面是社会问题,包括人口、土地、资产、组织运行体系等等。在“城中村”改造中,这两个方面是密切相关的。“城中村”改造要避免仅仅局限于房屋建筑形态的改造,应当将社会形态的改造融入其中。否则,就不可能实现真正意义上的城市化。

特别是社会问题层面,其改造的难度和需要的时间远远大于建设层面。在人口方面,存在就业安置、社会保障等若干问题;在土地资产方面,存在农民土地补偿问题、原集体资产妥善处置问题等。这些问题影响了城市稳定与发展,制约着城市化的进程。

人是城市的主体,是城市化的出发点和归宿。城市化进程,

也要首先确立以人为本的思想,需要广大农业劳动者有真正的择业、择地自由,打破把农民固定在土地上的人为枷锁,完善土地政策、户籍政策和社会保障体制;在“城中村”改造过程中,要充分注意城市化过程中人的利益,坚持以人为本,以城市建设引领经济社会发展的理念。按照国家、省、市关于被征地农民的政策规定和要求,从“城中村”改造居民的现实要求入手,从长远利益着眼,发挥政府职能,调动积极因素,整合社会资源,为居民建立长期、稳定、可靠的生活保障体系,确保这部分居民现实利益不受影响,长远生活得到有效保障,促进社会稳定。

(本文作者系济南社会科学院社会问题研究所所长、副研究员)

一家之言

清扫落叶也需要全民总动员

□许传宝

28日,济南七大片区近400名“百姓城管”不畏严寒低温,走向大街小巷,一遍遍打扫着被大风吹得满是落叶的道路。通过一天的劳动,这些“百姓城管”们无不感叹:清理落叶并不是个轻快活,保洁员们真是太辛苦了!

每到初冬时节,那遍地来不及清扫、四处飘零的落叶无疑成为了影响市容和公共环境卫生的“城市之困”。对此,笔者不禁

感叹:偌大的一个省城,仅靠为数有限的保洁人员自然不能及时有效解决这一问题,即使有了这400名“百姓城管”的共同努力,也只是杯水车薪!

笔者记得几年前在辽宁某城市工作时常常遇到这样的场面,每逢降雪,不论大小,只要稍有停歇,各企事业单位职工、商户、在校学生、部队官兵等都会第一时间走上街头铲冰除雪,那热火朝天的场面好不热闹。即使降雪量再大,这个城市的市内交通也会在极短时间内得

以恢复。后来,笔者了解到,这个城市之所以有如此高的除雪效率,除了有一套降雪应对机制以外,一个重要原因就是每一名市民都有一个“自扫门前雪”的责任意识。

清除落叶同样也需要有北方市民清除积雪那样的责任意识。对此,城市管理部门不妨也制定一套落叶清理机制。按照就近分配的原则对市区各单位、商户划分落叶清理责任区,实施奖惩措施,用制度调动市民清理落叶的积极性。

犀言利语

面对物价上涨, 应急措施要灵活

□钟倩

最近一段时间,物价上涨给市民生活带来的压力不言而喻,在涨声此起彼伏之时,老百姓终于盼来了政府出台的临时应急措施。然而,应急措施只是看上去挺美,市民感受不到实际作用。

针对当前物价不断上涨的现状,省城物价部门出台价格调控措施,近期全市不再出台政府提价项目,对已经出台的提价项目,要考虑社会承受能力,及时制定完善配套措施等。

从国内其他城市的情况看,我们在有些方面的确做得不够。例如,福州从本月10日起就吹响了“菜价保卫战”,在全国首推“蔬菜限价令”,对大白菜、空心菜等四种家常蔬菜实行价格干预,超市内叶菜类价格也控制在两元以内,深受市民欢迎。

笔者认为,福州的做法我们可以借鉴,最起码是能够得到启发。应对物价上涨,政府出台的措施要灵活变通,站在市民的角度上考虑问题,将市民的实际需求放在首位最为重要。

有句话说得好,“非常时期才能检验出一个人的能力”,同样,在物价集中上涨的阶段,又临近年底和春节,这才是检验政府为民服务态度和能力的时候。应急措施是否管用,最终还是市民说了算。

更多精彩评论详见齐鲁晚报网互动论坛<http://bbs.qlwb.com.cn>

领衔山东白内障“放心手术”

治白内障首选“爱尔眼科冷超乳”,免费复明0531-85809188

健康中国 光明行动

价格“放心” 慈善平价爱心手术

“健康中国·光明行动”将为200名济南市区白内障患者提供免费白内障手术援助。这次活动由(官方)中国健康教育中心主办,济南地区唯一指定济南爱尔眼科医院(济南市医保定点医院),是为了帮助贫困白内障患者而开展的慈善复明手术,报名咨询电话0531-85809188。

手术“放心” 冷超乳零损伤

普通超乳手术过程中会连续产热,顾名思义,冷超乳将产热交替成了冷却。冷超乳不会灼伤角膜组织,对眼睛内部结构损伤极小,这是目前国际先进的治疗白内障的手术方式。

技术“放心” 2.2mm微切口

普通大切口产生的疤痕会产生角膜手术源性散光,直接影响术后视力。济南爱尔眼科白内障冷超乳手术采用目前世界最先进的同轴微切口(Intropil)技术,白内障与青光眼科王发斌主任介绍:我们的手术切口可做到2.2毫米以下,实现了白内障手术的微创时代,切口越小,创伤越小,手术源性散光更小,术后视力更清晰。

效果“放心” 术后视觉质量高清

除“同轴微切口”技术外,“扭动超声”技术作用在于大大缩短手术时间,在计算机控制下集乳化、灌注、吸引于一体,扭动超声使术后角膜更透亮,术后反应更轻,在国际一流的日本拓普康手术显微镜的配合下,使得济南爱尔眼科白内障手术更加安全、精确,术后视觉质量更加高清。

医生“放心” 10000例手术经验

爱尔眼科冷超乳手术由具有上万例手术经验的王发斌主任实施(济南爱尔眼科医院白内障与青光眼科主任,副主任医师,眼科硕士,中华医学会眼科分会会员),王主任擅长白内障冷超乳及屈光人工晶体植入术、青光眼手术、玻璃体视网膜手术以及各种眼前节手术,已完成各种眼科显



有万例手术经验的王发斌主任实施手术

微手术10000余例。

晶体“放心” 折叠多焦多种选择

根据患者的不同需求,济南爱尔眼科医院提供包括来自美国爱尔康、博士伦等国际一流知名厂商生产的折叠、非球面、散光、老花多焦点,可调节等多种植入晶体,比如折叠晶体的显著优势就是术中将其折叠缩小后,能透过更小的手术切口植入眼内;又如植入多焦点人工晶体的患者无论看远看近都能拥有良好的视力。

子女“放心” 5分钟完成手术

家人们再也不用忧心长时间的手术了,爱尔眼科“白内障冷超乳手术”术中无须局部麻醉,只需点一滴表面麻醉的眼药水,5分钟左右即可完成手术,手术时间短,不需缝合,手术没有疼痛感,病人恢复快。

时机“放心” 越早做效果越好

随着白内障手术技术的不断发展,白内障需等到“成熟”后才能手术的老观念已经彻底落伍,济南爱尔眼科医院王主任说,现代白内障手术提倡越早做效果越好,早期未完全成熟白内障手术效果更佳,患者年龄越轻,身体素质越好,恢复更快。

主办:中国健康教育中心
济南地区唯一指定医疗单位:济南爱尔眼科医院
活动时间:2010年11月12日-12月31日
现场报名参与地址:济南市二环东路1916号(七里堡)
报名电话:0531-85809188

一、免费眼科医疗惠及5000名济南市民

报名参与“健康中国·光明行动”的市民可享受:全免眼科普通挂号费,免眼科专家挂号费,免病历本费,免医学验光,免四项眼科常规检查费(测视力、裂隙灯检查、眼压检查、眼底检查),济南爱尔眼科医院将组织强大的眼科专家队伍,为5000名市民全面排查近视、白内障、眼底病、角膜炎、青光眼、斜视、泪道疾病、眼外伤等常见及疑难眼病,每天限100名市民参与。

二、青少年近视、远视、散光、弱视等患者可免费散瞳验光,获赠百元配镜抵用券

免费为青少年近视、远视、散光、弱视患者提供散瞳医学验光,每位参与活动的市民还可获得一张价值100元的配镜抵用券。

三、200名白内障患者免费手术复明活动

1、“健康中国·光明行动”将为200名济南市区白内障患者提供免费白内障手术援助,名额有限,预约报名专线:85809188。

2、此次“健康中国·光明行动”济南行免费白内障复明手术均采用目前世界先进的美国爱尔康冷超乳白内障超声乳化联合人工晶体植入术,手术由具有上万例白内障手术经验的国内知名眼科专家实施,手术过程仅需10分钟,反应轻,恢复快,效果好。

四、激光治疗近视最高援助4000元(限前200名患者)

济南爱尔眼科医院拥有省城首台美国IntraLase全飞秒激光设备,全省率先开展治疗超高度近视ICL晶体植入手术(1800度近视已攻克),全省率先开展虹膜识别波前像差引导的个性化LASIK手术,由山东近视手术第一人李锐海教授和刘三川博士领衔专家团队,十大安全手术方案,最高可享受4000元手术费援助。